

У нас юбилей – выходит двадцатый номер! Или, если угодно, первый «взрослый» юбилей. Мы вступаем в пору расцвета. И с удовольствием принимаем Ваши поздравления...

Первая рубрика, как всегда, – **«Интервью»**. У нас в гостях британский социолог *Клэр Уоллес*, главный редактор журнала «European Societies». Очень живое и интересное интервью, рассказывающее в том числе о сложностях проведения межстрановых исследований. Поднимаются вопросы миграции и труда иммигрантов, а также гендерная проблематика. Удивительно, насколько разными получаются эти интервью при единой исходной схеме.

В рубрике **«Новые тексты»** – триллер: предлагается новая работа *В.В. Волкова*, посвященная неувядающей и захватывающей теме мафии. Обстоятельный текст, рассказывающий о становлении и развитии мафии в Италии и США.

В разделе **«Новые переводы»** мы публикуем два текста, оба подготовлены для нашей хрестоматии по западной экономической социологии (см. рубрику «Новые книги»). Первый – основная часть работы *Дж. Коулмана*, где рассматриваются основные элементы, заимствованные теорией рационального выбора из неоклассической экономической теории и из социологии. Второй – фрагмент статьи *П. Димаджио* о связи культуры и хозяйства, в частности, раздел о потреблении.

В статье под рубрикой **«Взгляд из регионов»** анализируется роль этничности для построения стратификационной структуры, и в частности, этническая экономика. Автор – *Е.Ю. Фирсов* – представитель «престижного» ныне питерского региона. В настоящее время он одновременно является слушателем МВСШЭН и Российской экономической школы, а также аспирантом ИЭА РАН. Ранее мы уже публиковали в журнале материал на данную тему *О. Бредниковой* и *О. Паченкова* (кстати, они тоже из Санкт-Петербурга) ([2002. Т. 3. № 2. С. 74–81](#)). Статью Фирсова можно считать прямой полемикой с ними.

«Дебютный» текст вышел из-под пера, пожалуй, самого молодого нашего автора: *О.Н. Безрукова* – студентка второго курса ГУ–ВШЭ. Рассматривается роль сетей в экономике, а также преимущества и недостатки сетевых подходов как теоретической концепции. Текст имеет отнюдь не реферативный характер, что особенно приятно для столь юного автора.

В рубрике **«Профессиональные обзоры»** мы публикуем вторую, заключительную часть обзора *В.В. Радаева* о состоянии экономической социологии в современной России. Первая часть обзора (см. [Том 5. № 2. С. 126–139](#)) была посвящена общей характеристике состояния экономической социологии в советский и постсоветский периоды, процессам ее институционализации. Во второй части дается краткий обзор основных направлений российской экономической социологии.

В рубрике **«Новые книги»** мы (с некоторым трепетом) размещаем оглавление нашей – наконец завершенной – хрестоматии по западной экономической социологии: «Западная экономическая социология: Хрестоматия современной классики». Крупный проект завершен, в него вложено много сил – интеллектуальных и душевных. Книга уже в издательстве. Ожидаемое время публикации – лето 2004 г.

В рубрике **«Исследовательские проекты»** мы представляем проект не вполне исследовательский. Независимый институт социальной политики, наш партнер по многим инициативам, начал издавать собственный журнал по социально-экономической проблематике: «SPERO. Социальная политика: экспертиза, рекомендации, обзоры». Мы приветствуем начинание наших коллег. Больше хороших журналов!

В рубрике **«Учебные программы»** мы продолжаем тему социальной политики и размещаем программу курса «Современная социальная политика», подготовленную сотрудниками

Независимого института социальной политики и Центра демографии и экологии человека для Государственного университета – Высшей школы экономики. Курс читался весной 2004 г. Авторы курса – ведущие российские эксперты в данной области: *Т.М. Малева, С.В. Захаров, Л.Н. Овчарова, С.В. Шишкин, О.В. Синявская.*

Наконец, в рубрике «**Конференции**» мы рассказываем о семинаре «Современные социологические подходы и теории», который состоялся в Санкт-Петербурге в апреле 2004 г. Рассказывает *З.В. Котельникова*, непосредственный участник событий.

* * *

Завершая прошлый, мартовский номер, мы сетовали на грязь и слякоть – и досадовали на весну, которая никак не придет. Теперь, видимо, где-то застряло и лето – по крайней мере, до Москвы ему добраться никак не удастся. Надеемся, нашим читателям из других регионов России в этом отношении повезло больше. Однако мы не теряем надежды и желаем всем хорошего летнего отдыха (или успешной работы, если кому так нравится).